Положение

о проведении районного творческого конкурса 

«Русские валенки»
1. Общие положения.

Районный творческий конкурс поделок «Русские валенки» (далее – конкурс) проводится для привлечения детской, подростковой, молодежной и взрослой аудитории к активному участию в оформлении и создании праздничной атмосферы Праздника русского валенка, а также для развития новых форм семейного творчества и поддержки авторских проектов. 
2. Участники конкурса.
В конкурсе могут принять участие все желающие без возрастных ограничений, в том числе творческие коллективы. 
3. Сроки и порядок проведения конкурса.
Конкурс проводится в МБУК «Центр досуга, ремесел и туризма»  в преддверии Праздника русского валенка с 06.02.2018. по 18.02.2018. Работы, представленные после 18.02.2018, не оцениваются! 
Участникам конкурса предлагается придумать новое оформление (декорирование) валенок - традиционной зимней обуви в России. 
Участники конкурса создают неповторимый дизайн валенок в разных стилях, а также, используя современные технологии декорирования. Исходный материал, техника исполнения, размеры и количество изделий - на усмотрение автора. Можно использовать старые валенки (одиночные, парные), разных размеров – от самого маленького до самого большого, разных цветов (серые, белые, черные, цветные). 
Конкурс проводится по следующим номинациям: 
- «Валенок - образ» (валенок может стать сказочным персонажем, предметом утвари, копилкой, новогодней игрушкой, сувениром и др.); 
- «Валенок – символ года»;
- «Расписной валенок» (художественное оформление валенка с помощью различной техники и материалов); 
- «Самый народный валенок» (валенки, оформленные в соответствии с национальными традициями народов России); 
- «Валенки моей мечты». 
Критерии оценки конкурсных работ: 
- художественная и эстетическая зрелищность; 
- уникальность дизайна; 
- новаторство и креативность замысла и идеи изделия; 
- оригинальность техники исполнения работы; 
- разнообразие используемых материалов; 
- качество и художественно-эстетическое оформление, соответствующее тематике конкурсов. 
Все поступившие на конкурс работы будут размещены на выставке «Русские валенки, до чего же хороши!», которая пройдет с 11.02.2018 по 17.02.2018   на базе выставочного зала «Русская горница» Центра Досуга, ремесел и туризма в рамках Праздника русского валенка, проекта «Будни и праздники русской деревни», а также 18.02.2018 в рамках районного праздника «Широкая Масленица по-бутурлински».
Подведение итогов Конкурса.
По итогам конкурса 11 февраля 2018 года, в день Праздника русского валенка состоится церемония награждения победителей и участников конкурса. Начало праздника в 11.00 часов. Место проведения: Центр досуга, ремесел и туризма; р.п. Бутурлино, улица Спортивная, дом 3.
Победители конкурса определяются в день награждения жюри, в которое входят специалисты отдела культуры, работники учреждений культуры, участники праздника, не являющиеся участниками конкурса.

Все участники получают Сертификаты участников конкурса, победители награждаются Дипломами и памятными сувенирами.

Фото лучших работ будут размещены на сайте отдела культуры и туризма.
